

夕阳在党旗下熠熠生辉

——记铁西区英雄街丰茂社区退休老党员田俊伟

全媒体记者 刘莉 通讯员 郝悦彤

田俊伟总是亲切地和居民们问好，他的脸上永远洋溢着家人般的笑容，在铁西区英雄街丰茂社区，经常会见到他忙碌的身影，他舍小家为大家，一直为群众着想，任劳任怨，时刻把群众的利益放在第一位。“他始终信念坚定，牢记党的宗旨，保持着共产党员的本色，发挥着共产党员的模范带头作用。”“他心系社区，诚恳认真，待人谦和，一心扑在社区各项工作上，多年来默默为百姓作贡献，他是我们百姓的贴心人。”田俊伟的无私奉献精神受到社区干部群众的一致称赞。

“作为一名老党员，能尽自己所能去帮助更多的人，这是我最大的欣慰。”面对赞扬，田俊伟笑着。上善若水、大爱无疆，田俊伟所做的一件件看似平凡的点滴小事，诠释着一名共产党员的责任与担当。

68岁的田俊伟是一名老党员，2005年12月退休后，一直秉承着“退休不褪色，有一分热发一分光”的精神，先后担任丰茂社区第二党支部书记，社区党委书记，社区宣传委员，社区文艺团团长，社区关心下一代工作委员会常务主任，社区宣讲员等工作。

为了让百姓深入了解党的政策，把党的温暖传递到寻常百姓家，田俊伟坚持理论学习，不断提高自身素质。自从担任社区支部书记以来，他不仅自己坚持学习理论知识，还带领其他党员群众一同学习。在党的十八大、党的十九大、党的二十大召开后，他第一时间认真学习会议的精神实质，并连续为本社区党员群众、英雄街干部职工及邻近社区党员干部群众进行专题讲座，用他的亲身经历述说党对人民群众的恩情以及党和政府对民生实事的关心关注，使党中央的政策深入人心。

“作为一名老党员，能赶上党的二十大召开，

就像开启了一段人生新征程，我觉得自己特别幸运，我一定要继续努力为党的事业发光发热。”田俊伟说起党的二十大目光炯炯。

党的二十大召开以来，他坚持用各种方式精学深研，通过反复读原文、阅读辅导读物不断加深理解，还通过相关理论文章、视频资料学习，并和其他党员交流学习感悟。他用实际行动践行了一名老党员的使命，也表明了紧跟党走的坚定信念。近日来，他结合实际、创新方法，积极宣传党的二十大报告中的一系列新观点、新论断、新思想，为社区党员、群众用通俗易懂的语言宣讲党的二十大精神，并不断带动大家持续深入学习，让党的二十大精神走入寻常百姓家。

“党的二十大报告中说，要增进民生福祉，提高咱老百姓的生活品质，鼓励咱们一起奋斗创造美好生活……”田俊伟面对社区群众，结合大家的生活实际，宣讲党的二十大报告内容，他用简洁凝练的语言描绘出党的二十大报告擘画出的美好未来，让居民群众对未来的美好生活有明确目标，对幸福生活坚定了信心。

多年来，他还一直默默地做着公益事业，不断奉献爱心：自退休以来，他无偿为64号楼全体居民解决各种生活问题，每年两次为所在64号楼组织

清掏下水井，解决居民后顾之忧，被居民称为好楼长；他帮助社区支部发展9名青年党员，为社区党组织充实了新鲜血液；他积极参加社区各项活动，每逢重大节日都为社区出宣传板报进行宣传，并组织离退休老同志做保健操、跳广场舞，丰富了老年人的业余生活；汶川地震后，他从自己1100元的收入中拿出300元为灾区捐款；2009年、2010年，他为社区孤儿小新（化名）购买收音机、笔记本、钢笔及各种书籍；2010年以来，他为社区公益活动多次捐款；2016年，他为身患癌症的单亲母亲捐出爱心善款3000元。

田俊伟多年的无私付出为社区各项事业发展作出重要贡献，获得了多项荣誉，他所在的社区支部多次被评为“先进党支部”“关心下一代先进单位”和“学雷锋先进单位”。他多次被市、区、街道、社区评为“优秀共产党员”“关心下一代工作先进个人”，并连续两年被评为“吉林省优秀志愿者”。

“有一分热就要发一分光，我是一名共产党员，要一辈子为党的事业发光发热。”田俊伟说，他要继续坚持“社区工作无小事，为民服务是大事”的理念，秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，真心实意服务群众，让百姓的生活更舒心更幸福。

以榜样力量激发强大正能量

荣毅



寒来暑往，黄山不改峰峦峻秀，离不开“走壁者”的默默守护；冬去春来，青松日渐遒劲苍郁，只因有“守松人”的悉心照料。不久前，习近平总书记在写给“中国好人”李培生、胡晓春的回信中对他们“用心用情守护美丽黄山的敬业奉献精神”给予充分肯定，勉励他们“发挥好榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善。”字句间饱含着殷切的期望，不仅有力地鼓舞了“中国好人”们在各自平凡的工作岗位上再接再厉、创造不平凡的业绩，更在全社会树立了学习好人、崇尚好人、争当好人的道德标杆。

于个人而言，“中国好人”的榜样力量能激励普通人将平凡的事做好，积小善为大善，让助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的文明新风吹进千家万户，把真善美的种子根植于每个人心间，让精神文明之花茁壮成长。对于我们每个人来说，学习“中国好人”身上的闪

光点，以“中国好人”的标准严格要求自己，在平凡的工作中创造出不平凡的业绩，就能让文明气象在全社会蔚然成风，进而激励更多好人不断涌现，为新时代精神文明建设添砖加瓦。

于社会而言，“中国好人”的不断涌现有助于社会文明大环境的不断提升。在“中国好人”中，绝大多数人没有惊天动地的故事，他们就是你我身边的普通人，在平凡的工作岗位上默默耕耘。在我们身边，还有千千万万个李培生、胡晓春，他们于平凡之中铸就伟大，在日复一日的坚守中闪烁耀眼的光芒。正是有了这样一群人，他们身体力行，肩负起自身的责任，同时又带动身边人，将榜样的力量不断传递。通过一个人带动一群体，见贤思齐、向上向善的精神力量如涓涓细流滋养人心，最终汇成江海。

合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土。“中国好人”虽是一个个微小的个体，但却蕴含着无穷的力量。聚是一团火，散为满天星，他们如点点“星光”，既点亮了每个人心中向上向善的正能量，更为中华民族伟大复兴汇聚磅礴的道德力量。

清理小广告 社区焕新颜

本报讯（全媒体记者 崔圣驰）

为进一步提升社区整体形象，营造整洁有序的环境，近日，铁西区北沟街北沟社区党支部充分发挥党组织战斗堡垒作用，组织党员志愿者开展小广告集中清除行动，重点清除辖区各类非法张贴小广告和残破老旧公益广告。

志愿者分组清理街边墙面、商店等公共场所小广告，“小广告不仅影响小区美观，其中一系列虚假信息还会

导致一些居民上当受骗。”活动负责人说。在清理现场，大家拿着小铲对小广告进行了彻底清理。针对一些粘贴牢固不易清理的小广告，志愿者用手一点一点将其撕掉，经过一个多小时的共同努力，清理各类小广告近百张。

通过此次清理活动，社区的生活环境得到了明显改善，居民群众的环保意识得到进一步提升，为创建文明社区营造了良好氛围。

爱心点亮困难学子希望之灯

——梨树微帮“公益助学在行动”小记

全媒体记者 高鸿

近日，梨树微帮公益团开启2022年第二次公益助学活动，志愿者代表带着1.2万元善款，对梨树县域内外10户困难家庭的11名学子进行爱心资助，其中大学生4名、高中生4名、初中生3名。

活动中，微帮公益团在团长王德云带领下，一行21人，驾驶4辆私家车，分别来到梨树镇街区、八里庙村、夏家堡村、榆台镇的困难家庭、学校，以入户、入校的方式面对面捐赠，针对市区、蔡家镇的困难学生，通过微信转账方式送捐款。

正读高中的学生佳怡，父亲在去年的一场车祸中去世，母亲带着幼小的弟弟外出打工，佳怡和年迈的姥爷、

姥姥一起生活，母亲每月给佳怡400元生活费。困难的经济条件让懂事的佳怡更加努力学习，为了节约开销，经常不吃晚饭。班主任了解情况后，联系社会爱心团体，向佳怡伸出援手，助她完成学业。大贺和小贺同学分别是高中生和初中生，父亲病逝，母亲常年在外打工供养一家四口，年迈的奶奶在家带着俩孙子相依为命。微帮公益团的志愿者了解情况后，向这个家庭伸出援助之手。

微帮公益团团长王德云说：“希望微帮的捐赠能够给困难家庭带来生活的勇气和信心，能够点亮学子求学路上的希望之灯。”



近日，四平军分区和市退役军人事务管理局相关负责人到梨树县小宽镇中心小学校和小宽镇中学，为包保的长发村学生送去书包、书籍和文具，让他们体会到社会的温暖和关爱。这是就读于小宽镇中心小学校的孩子们在接受爱心物资。

全媒体记者 孙莹 摄

义诊服务暖人心 医者仁心显真情

本报讯（全媒体记者 陈凯）为推进慢阻肺的防治工作，提高群众对慢阻肺疾病的认知度，提升慢阻肺患者的自我管理水平以及推广慢阻肺的规范化治疗，近日，伊通第一人民医院志愿者在伊通镇头道村开展“肺系生命”义诊宣传活动。

活动现场，伊通第一人民医院呼吸与危重症医学科主任张秀平带领医护人员，为前来咨询的群众耐心细致地讲解慢阻肺症状、危害及预防知识。同时，还给村民提供健康指导、戒烟咨询，测血压、心电、眼底等检查。两位中医师还对患有颈肩腰腿痛的村民进行了针灸治疗。

据悉，此次活动共义诊480人，免费发放6000元药品、82份宣传手册，受到村民的一致欢迎和好评。



近日，在包保单位的协调下，爱心人士忠宝出资为铁东区南桥社区东远家属楼定制了全新的楼宇门，待制作完成后安装，让这里的居民度过一个温暖的冬天。

全媒体记者 高鸿 摄